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VERBALE N. 384 del 05/04/2024 Approvato il 05/04/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 52 del 28/03/2024 -
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 09:00

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

Zacco Ottavio A - -

Lupo Giuseppe A - -

Canto Leonardo P 10.15 10.55

Chinnici Dario P 10.15 10.55

Leto Teresa A - -

VERBALE SEDUTA
La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare
l’appello e non risultando nessun Consigliere presente rinvia di un'ora
la seduta in seconda convocazione.
Il Consigliere Chinnici, Consigliere più anziano per voti alle ore 10.15
in seconda convocazione apre la seduta con la presenza del Consigliere
Canto
Argomenti da trattare:

1. Comunicazione
2. Programmazione incontri
3. Varie ed eventuali
4. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna

Il Presidente Chinnici chiede se ci sono comunicazioni
Il Consigliere Canto visto l’elenco delle delibere ancora in elenco
chiede di affrontare la delibera avente per oggetto: Areg 1875153/2016
“Regolamento per gli istituti di partecipazione e di iniziativa popolare"
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Il Consigliere Canto notizia la Commissione che in relazione alla
circostanza di avere a firma propria e del collega Ferrandelli posto
all'odg del Consiglio comunale con una proposta di delibera di
iniziativa consiliare avente ad oggetto la costituzione della consulta
dei giovani under 30 del Comune di Palermo, ritenendo la
partecipazione dei cittadini e dei giovani in particolare un valore
aggiunto, soprattutto in questo momento in cui i cittadini tendono ad
allontanarsi dall’interesse della politica attiva. In questo senso stante
che all'odg della Sesta Commissione vi è un proposta di delibera con
proposta di parere, seppure del 2016, ma all’odg avente per oggetto
“Regolamento per gli istituti di partecipazione e di iniziativa popolare"
chiede al Presidente di darne lettura.
Il Presidente Chinnici concorda
Il Consigliere Canto procede con la lettura
Il Consigliere Canto sospende la lettura per rilevare come nell’art
11 venga stabilito quale quorum quello del 50% degli iscritti alle
liste elettorali alla fine della validità del referendum. Ritiene
necessario abbassare il presente quorum per lo meno al 40% stante
l’oggettiva difficoltà di raggiungere il quorum del 50% che
potrebbe così deprimere una iniziativa di un comitato di promotori
del referendum
Prosegue con la lettura dell’art. 12
Il Consigliere Canto avendo dato lettura della proposta e del
regolamento ne apprezza i contenuti ad esclusione della detta
emendabile questione relativa alla percentuale per la validità del
referendum e ritiene assolutamente utile che il comune possa
dotarsi di questo strumento in modo da regolamentare il diritto dei
cittadini a partecipare a vario titolo alle scelte di questa
amministrazione.
Il Presidente Chinnici ritiene di confrontarsi con il Presidente Zacco
e i colleghi della commissione e si ritiene di proporre al Presidente e
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ai capigruppo presenti per l’eventuale discussione in aula per discutere
il regolamento per gli istituti di partecipazione e di iniziativa popolare
Il Presidente Chinnici chiede alla Segretaria di procedere con la
lettura del verbale della seduta odierna
La Segretaria procede con la lettura e l'approvazione per appello
nominale
Il verbale n. 384 del 05/04/2024 è approvato all’unanimità dei
presenti.
La seduta è chiusa alle ore 10.55
Letto e sottoscritto

La Segretaria supplente
Vincenza Amato

Il Presidente
Dario Chinnici
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